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Data: 14 de abril de 2014.
Hora: 19 horas e 2 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Carlito  Schiefelbein  (PP),  Cleber  Cassel 
(PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer (PDT), Sandro Goltz 
(PMDB) e Vilson Dias (PP).
Vereador ausente: Aliceu Klein (PMDB).
Apreciação de atas: A Ata n.o 8/2014 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida. 
Leitura de correspondências recebidas: Foi lida a correspondência protocolada sob o n.º 
154/2014.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei n.os 14/2014 e 15/2014 
e o Pedido de Informações n.º 1/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Cleber Cassel disse que foi iniciada recuperação de estrada de Porto Alves, que 

uma pessoa que deve não ter visto tal realização postou nas redes sociais que tal região 
estava esquecida, já que tal obra estava quase concluída e em boas condições; disse que foi 
iniciado trabalho com britador naquela região, que o material retirado seria usado em suas 
vias, que a estrada era larga e que seria realizado serviço nas vicinais; disse que estavam 
sendo colocados  tubos ao lado do pavilhão da comunidade São José,  que máquina  do 
Estado estava  operando  na  rede  de  abastecimento  de  água  de  Porto  Alves,  obra  a  ser 
concluída em quinze dias, e que seria aberto um poço em Cerro da Igreja; falou sobre a 
possibilidade de instalação de um quebra-molas na rua Hugo Karl Bräunig, imediações da 
Escola Santos Reis, e disse que o Choculin, promoção do Rotary Club, foi um sucesso.

2. O  Vereador  Gerson  Halberstadt  falou  sobre  a  necessidade  de  abertura  de  entrada  e 
colocação  de  tubos  na  propriedade  Koch,  nas  imediações  da  britadeira  Cassel,  de 
patrolamento nas estradas vicinais de Várzea do Agudo, de colocação de cascalho na volta 
do sangradouro, num ponto em que a base da via cedeu, e de patrolamento na estrada de 
Cerro Seco e nos acessos à propriedades Steuernagel, Hoffmann e Markendorf.

3. O Vereador Itamar Puntel disse que, na sexta-feira, denunciou ao Secretário da Fazenda 
que havia um vendedor de chocolate nas imediações da Praça Padre Francisco Schuster e 
que, imediatamente, fiscais o abordaram e o retiraram do local; disse que a comunidade 
devia proceder da mesma forma para impedir a atuação de ambulantes nos locais proibidos; 
disse que havia dificuldade para conservar a estrada de Agudo a Porto Agudo, que naquele 
dia foi iniciada recuperação da via, com colocação de material na pista, e que os trabalhos 
seriam intensificados na região norte, como em Cerro da Igreja.

4. O Vereador  Sandro Goltz  disse que  estava  tendo continuidade  a  pavimentação  de uma 
quadra da rua Muniz Ferraz, onde a obra esteve paralisada, que estava sendo feita limpeza 
de valetas na estrada que leva a Picada do Rio, com colocação de cascalho na pista, e que, a 
seguir, seriam recuperadas as estradas de acesso à britadeira Cassel e à Paraíso do Sul via 
Canto Católico;  disse que um britador móvel contratado atuaria em Porto Alves, que o 
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material retirado seria colocado em vias da região sul e parabenizou a empresária Lisane 
Friedrich  pela  aquisição  de  um  terreno  nas  imediações  do  Distrito  Industrial,  onde 
realizaria grande empreendimento.

5. O Vereador  Vilson  Dias  disse  que  os  Vereadores  vinha  tratando  da  má  condições  das 
estradas, como a de Porto Alves, motivo de reclamações nas redes sociais, reclamações que 
levavam a administração a atuar; disse que equipe de trabalho de uma quadra da rua Muniz 
Ferraz  trabalhou  apenas  um dia  e  se  retirou  do  canteiro,  o  que  vinha  prejudicando  a 
imagem da administração e dos Vereadores, e que as justificativas da administração não 
valiam para muitas vias em más condições, pois a equipe da Secretaria de Obras era a 
mesma da administração anterior; disse que a maioria da população de muitas localidades 
estava insatisfeita, diferente do que ocorria nos meses antes das eleições, e que tal situação 
dificultava a atuação dos Vereadores, reiterando que não mais seria candidato a tal cargo; 
disse que a abertura da avenida Borges de Medeiros estava andando bem, o que levaria ao 
crescimento daquela região, e que era necessária solução para o setor de obras.

6. O Vereador Alexandre Neu agradeceu aos grupos de jovens, à AJURA, à EMATER, aos 
Deputados Estaduais Adolfo Brito e Nelsinho Metalúrgico, à Prefeitura Municipal e aos 
Vereadores pela realização e apoio à Olimpíada Rural realizada no final de semana e à 
comunidade Rolf Pachaly por ter acolhido o evento; disse que máquina estava perfurando 
um poço artesiano em Rincão do Pinhal, que tal serviço, a seguir, seria realizado no Cerro 
da Igreja e que, em evento no Palácio Piratini, o Governador do Estado repassou mais R$ 
3.000,00 para a construção das casas de 36 famílias de Agudo, evento que contou com a 
participação de representantes de beneficiários agudenses.

7. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que as estradas estavam em más condições, que na 
região  norte  havia  apenas  uma  em boas  condições,  embora  não devesse  durar,  pois  a 
Prefeitura não sabia fazer drenagem, um dos principais problemas das vias de Agudo; disse 
que  a  estrada  Agudo-Picada  do  Rio  era  a  de  tráfego  do  município  e  estava  em más 
condições,  mas que outras,  como as de Cerros dos Prochnow, Cerro Seco e Cerro dos 
Camargo, também estavam; disse que os problemas do município eram a dívida deixada 
pela administração anterior e o parque de máquinas sucateado, que havia longas filas para 
atendimento no posto de saúde devido a falta de gestão, o que também ocorria na área da 
agricultura, pois serviços que deviam ter sido feitos no início do ano ainda não haviam sido 
executados, o que devia passar a ocorrer a partir do dia seguinte; disse que havia problemas 
gravíssimos na educação,  pois  havia crianças  da  quinta,  sexta  e  sétima séries  que não 
sabiam ler, o que foi demonstrado pelo baixo IDH de Agudo em saúde e educação e ocorria 
por falta de gestão.

O senhor Presidente parabenizou a AJURA e a EMATER pela XI Olimpíada Rural, na qual se 
pode  perceber  que  mais  jovens  estavam  aderindo  à  AJURA  e  mais  equipes  estavam 
participando, o que daria mais força aos jovens para suas conquistas, entre elas condições de 
segurança, ambientais e econômicas para continuar produzindo; disse que o Cartório Eleitoral 
funcionava todos os dias, das 11h00 às 18h00, com a exceção da semana corrente.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
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Grande Expediente:
1. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Cleber Cassel abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 1/2014: o Vereador Carlito Schiefelbein disse 

que  havia  necessidade  de  se  esclarecer  quanto  foi  pago  à  banca  de  advogados  que 
defenderam o município na causa do retorno do ICMS da Barragem Dona Francisca e se 
restavam valores a pagar; o Vereador Gerson Halberstadt disse que empenho registrava o 
pagamento de R$ 450.000,00, valor que considerava alto e levou à apresentação da matéria 
que visava esclarecer a questão. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 14/2014 e 15/2014: o 
Vereador Carlito Schiefelbein disse que a proposição do Sistema Municipal de Cultura era 
importante  mas tinha muitos erros de grafia,  o que recomendava sua devolução ao Poder 
Executivo, já que proposição com tal número de erros era inédita; disse que o Projeto de Lei 
n.º 15/2014 tinha erro um matemático, pois o resultado de uma multiplicação estava errado, e 
outro jurídico, ao prever financiamento por doze meses e possibilidade de prorrogação por 
sessenta  meses,  enquanto  o  valor  total  permanecia  o  original,  recomendando  consulta  ao 
IGAM; disse que o município  não vinha concedendo subvenção social,  que estava sendo 
criada  exceção  para  o  Instituto  Cultural  Brasileiro-Alemão,  que  toda  subvenção  social 
necesitava de plano de trabalho e de execução de gastos e que não estava claro como tais 
recursos seria usados, sendo necessário o encaminhamento de tal plano à Câmara.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que era justa a destinação de recursos ao Instituto 

Cultural  Brasileiro-Alemão  prevista  em  proposição  e  mais  justo  ainda  destinar  mais 
recursos para a realização de exames pelo SUS, já que a demanda por eles era bem maior 
que disponibilidade e o atendimento à saúde era mais  importante;  disse que não havia 
recursos para a solução de problemas de alta complexidade porque eles não era prioridade 
para  os  Governos  Federal  e  Estadual  e  que  havia  distorção,  pois  seus  compromissos 
deviam ser com educação, saúde e segurança, não com o repasse de máquinas, embora isso 
fosse bom; disse que não era contra o repasse de recursos ao Instituto, mas que o município 
devia  saber  avaliar  suas  necessidades;  parabenizou  a  AJURA pelo  evento  do  final  de 
semana e a senhora Cátia Paz, Secretária da entidade, pela compreensão dos problemas 
para o jovem ficar  no meio rural,  entre eles  as prioridades  do Poder  Público;  disse ao 
Vereador Vilson Dias que ninguém podia desistir da trabalhar por mudanças.

2. O Vereador Itamar Puntel parabenizou a AJURA pela organização da Olimpíada Rural e 
disse que a  entidade  voltou a  crescer,  o que foi  mostrado no evento;  disse que estava 
preocupado, como a administração municipal, com a situação das estradas, que o PMDB 
era  conhecido  por  manter  as  estradas  em  boas  condições  quando  no  governo,  que  a 
administração  enfrentava  dificuldades  naquela  área  e  que  ele  próprio  vinha  cobrando 
solução da Secretaria de Obras; disse que muitas coisas estavam sendo feitas, que quanto 
mais obras houvesse menos trabalho aquela Secretaria conseguia fazer nas estradas, que 
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estava aberta avenida Borges de Medeiros, trabalho no terreno onde seria construída uma 
creche e pavimentação em via da Vila Caiçara onde o município entrava com contrapartida, 
tudo com respaldo da Secretaria de Obras; disse que o Prefeito daria condições de tráfego 
às estradas e que trabalhos tiveram que ser refeitos depois de danificados pelas chuvas.

3. O Vereador  Vilson Dias disse que havia inversão de prioridades  do governo em várias 
áreas, que era necessária mudar o rumo na administração e que havia afirmado que não 
mais seria candidato a Vereador, mas não deixaria a luta política; disse que os novatos na 
política não eram ouvidos porque as lideranças antigas não permitiam renovação, o que 
ocorria com o Vereador Cleber Cassel que, apesar das boas ideias, não foi chamado para 
assumir Secretaria; disse que entendia a posição do Presidente do PMDB, Vereador Itamar 
Puntel,  que tinha de ouvir  críticas  sem poder nada responder, e que fazia  parte da boa 
política  admitir  que  a  situação  não  era  boa  e  havia  necessidade  de  mudar;  disse  que 
defendia o Prefeito Valério Trebien por ouvir sugestões, que ele também vítima da atuação 
de lideranças antigas do PMDB e que partido devia retomar o rumo, o que ocorreria se 
parasse de resolver problemas particulares para poder solucionar os coletivos.

4. O Vereador Cleber Cassel disse que foi líder do governo e do PMDB e não deixou de  
defender  os  interesses  do  município,  mesmo  quando  havia  problemas  em  Secretarias, 
sempre debatendo abertamente;  disse que os debates estavam mais intensos do que em 
legislaturas anteriores,  que tais  problemas eram levados às redes sociais sem saber que 
eram  debatidos  na  Câmara,  tendo  Vereadores  de  situação  inclusive  criticado  a 
administração  sobre  alguns  setores;  disse  que  havia  deficiências  na  gestão  e  no 
planejamento e que a função dos Vereadores era legislar e fiscalizar, não executar obras, 
embora pudessem apresentar reivindicações da comunidade; disse que muitos Vereadores 
eram  procurados  apenas  para  patrocinar  eventos,  não  para  tratar  de  necessidades  da 
comunidade, e que ele próprio revindicou obra, pela comunidade, que estava ocorrendo, 
como as redes de abastecimento de água de Rincão do Pinhal e Porto Alves; disse que 
houve poucas emendas de recursos de Deputados do PMDB, que o ex-Prefeito Ari Alves 
Anunciação tratou com parlamentares de vários partidos e que o principal era que, depois 
de eleitos, todos trabalhassem por Agudo apontando os problemas que existiam.

Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Sessão 
Ordinária seguinte.

Agudo, 14 de abril de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


